
ISSN 2222-2944. Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров‘я. 2019. Ч. І 

333 

 

 
Рис. 1. Нормована гістограма розподілу 

ширини тріщин композиту з 1% Та 

ВПЛИВ ЗАХИСНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ МІДНОЇ МАТРИЦІ НА 

РОЗПОДІЛ ТРІЩИН У ШАРУВАТИХ КОМПОЗИТАХ МІДЬ–ТАНТАЛ. 
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Шаруваті композитиCu+1%об. 

Taвиготовляли методом дифузійного 
зварювання, через прошарки фольги Niміж 
складовими та наступними параметрами 
процесу: температура – 1000°С; тривалість – 
1 год.; тиск – ≈40 МПа; вакуум –≈1,310-2 Па. 
Дослідження розподілу тріщин проводили на 
мікрошліфах поздовжніх перерізів зразків 
композитів після їх руйнування в 
випробуваннях на розтягування при 20°С. 
Було виявлено, що поза шийкою шари 
танталу та нікелю мають поперечні тріщини, 
що накопичуються при деформуванні та 
призводять до в’язкого руйнування 
композиту.Тріщини відрізняються за 

шириною та взаємним інтервалом. У [1] наведено пояснення звичайноїсхеми 
механізму їх зародження та розвитку. Проте, як і зазначено в цьому джерелі, в 
цьому випадку повинен спостерігатися мономодальний розподіл ширини 
тріщин, який ілюструє час їх виникнення. Крім того, статистичний розкид 
інтервалів між тріщинами не повинен бути пов’язаним з їх шириною, тобто – 
моментом їх виникнення. Проте на експериментальній нормованій гістограмі 
ширини тріщин (рис. 1)в наявності бімодальний розподіл, два максимуми. З 
причини бімодальності було зроблено припущення, що крім 
звичайногомеханізму зростання тріщин діє додатковий. Його причиною, 
найбільш ймовірно, може бути вплив локальних зон міжфазних поверхонь 
вздовж зразку з недостатнім адгезійним зв’язком. Тобто в таких локальних 
зонах газонасичення шарів танталу залишковим газами з робочого простору 
вакуумної печі (О2 та N2) протікає значно активніше. Це спричиняє локальне 
зростання міцністних властивостей та різке зниження пластичності у танталу. 
Певну роль в цьому відіграє і крупнозернистість останнього(рис 2). Тому в 
таких місцях перші тріщини повинні зростати до великих розмірів без 
формування поряд нових і мати значні інтервали з сусідніми. Виділення 
широких (> 16 мкм) тріщин та максимального інтервалу поруч з ними[1], 
аналогічно – для малих тріщин з мінімальним інтервалом поруч, свідчить на 
користь пропонованого механізму. 
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Рис. 2. Мікроструктура фольги Та(х450) чистотою 

99,99 % після відпалу  1000 0С (1година). 

 


